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FIDAL Comitato Regionale Sardegna 
Sede Legale: Via Monti, 31 – 09128 Cagliari (CA) 

 

Verbale della Riunione del Consiglio Regionale N. 1/2025 

 

L'anno 2025, il mese di novembre il giorno 15, alle ore 10:00, presso i locali della via Emilio Lussu 

n°3 presso Cooperativa Progetto H a Macomer, si è riunito, regolarmente convocato in data  

10/11/2025, il Consiglio Regionale, nominato con atto del 08/11/2025, per discutere e deliberare sul 

seguente 

ORDINE DEL GIORNO 

 

1. Elezione dei Vicepresidenti 

2. Elezione del Consiglio di Presidenza 

3. Nomina del Segretario Regionale 

4. Definizione e attribuzione deleghe e incarichi consiliari 

5. Varie ed eventuali 

* * * * * * * * * * * * * * 

Assume la presidenza, a norma di statuto, la Presidente del Consiglio Regionale FIDAL Manuela 

Caddeo la quale rileva che la presente riunione è stata regolarmente convocata per questo giorno 

luogo ed ora, con avviso inviato mediante e-mail. 

La Presidente rileva che in sala, oltre a se medesima, sono presenti i Consiglieri, Giorgio Fenu 

Giovanni Antonio, Fabrizia Carboni, Anna Paola Putzu, Gianfranco Sechi, Dimitri Pibiri, Gian 

Piero Diana, Luigi Casciu, Stefano Mori Ubaldini. 

E’ inoltre presente in sala il Segretario Amministrativo del Comitato Regionale Gianluca Zuddas e 

la Fiduciaria Regionale del GGG Milena Marcialis. 

La Presidente dà quindi atto che la presente riunione è validamente costituita e atta a deliberare 

sugli argomenti posti all’ordine del giorno. 

Prima dell’avvio della discussione sui punti all’ordine del giorno, dopo brevi espressioni di saluto la 

Presidente porta i saluti e il ringraziamento per l’incarico assegnato del Dottor Antonello Floris 

eletto revisore dei conti nel corso delle recenti elezioni. Il Dottor Floris, avrebbe dovuto essere 

presente alla presente riunione ma per motivi personali è stato impossibilitato a partecipare.   
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Proseguendo la Presidente ricorda ai presenti che la FIDAL è un ente la cui gestione è soggetta a 

specifiche regole e adempimenti.  

Certamente tutta l’organizzazione e gli adempimenti sono funzionali a promuove e sviluppare la 

pratica dell’atletica, è inoltre compito di questo Consiglio favorire la cura della salute e della 

prevenzione. Si dovrà inoltre operare per la migliore gestione dell’impiantistica regionale mirando 

all’adeguamento infrastrutturale degli stessi. Altro elemento da tenere in considerazione è la 

comunicazione, promozione e formazione. Si dovrà anche mirare a migliorare gli aspetti 

organizzativi e promozionali delle manifestazioni. Grande attenzione dovrà sempre essere prestata a 

favorire l’inclusività dell’attività svolta. Proseguendo la Presidente ringrazia tutti i nuovi Consiglieri 

sottolineando che l’attività sarà sempre improntata al rinnovamento e alla collegialità.  

Prima dell’avvio dell’esame dell’ordine del giorno, la Presidente chiede l’inversione dell’ordine del 

giorno, in particolare chiede che venga subito esaminato il punto 3 del’ordine del giorno. 

Tutti i presenti si dicono d’accordo e pertanto in apertura di seduta si procede all’esame del 

punto 3 dell’ordine del giorno.    

 

3. Nomina del Segretario Regionale 

Introducendo la trattazione del punto all’ordine del giorno la Presidente indica che è necessario 

procedere alla nomina del Segretario del Consiglio Regionale e che il Regolamento Federale 

all’articolo 27 comma 2 da facoltà di nominare per questo incarico una figura esterna. 

La Presidente propone pertanto che venga nominato segretario del consiglio regionale una figura 

esterna e in particolare propone che a ricoprire l’incarico sia chiamato Ignazio Sagheddu e 

proseguendo chiede se vi siano proposte o richieste di chiarimenti. 

Chiede di intervenire il Consigliere Mori Ubaldini che desidera comprendere meglio come si 

concilino/raccordino le figure del Segretario del Consiglio e del Segretario del Comitato. 

Interviene il Consigliere Sechi che da atto che effettivamente le due figure in parte sono molto 

prossime ma il Segretario del Comitato Regionale ha un ruolo e un rapporto di tipo giuslavoristico 

mentre la figura del Segretario del Consiglio invece è legato alle norme federali. Interviene la 

Consigliera Anna Paola Putzu per precisare che il segretario del Comitato Regionale è inserito nella 

struttura del Comitato con un rapporto di lavoro e ha un ruolo costante di lavoro svolgendo attività 

di vario genere e collegamento con le società che sinteticamente e per brevità può essere definita di 

tipo amministrativa.  
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La Presidente evidenzia che il ruolo del Segretario del Consiglio è legato alla partecipazioni alle 

riunioni del Consiglio dove si occupa di verbalizzare quanto viene discusso e deliberato nelle 

riunioni.  

La Presidente procede quindi a porre in votazione la proposta di nomina di Ignazio Sagheddu 

quale Segretario del Consiglio Regionale. 

Posta in votazione la proposta viene approvata all’unanimità dei presenti. 

 

Al termine della discussione, si passa all’esame del successivo punto all’ordine del giorno. 

 

1. Elezione dei Vicepresidenti: 

La Presidente introduce il punto all’ordine del giorno proponendo che ai sensi dell’art 27 comma 2 

vengano nominati quale Vice Presidente Vicario Giorgio Fenu e quale Vice Presidente Anna Paola 

Putzu. Completata la presentazione delle sue proposte la Presidente invita i Consiglieri a esprimere 

la propria valutazione, prima di passare alla votazione formale.  

Chiede di intervenire Giorgio Fenu che ringrazia per la fiducia riposta e si rende disponibile ad 

accettare l’incarico di Vice Presidente  Vicario. 

Interviene quindi Anna Paola Putzu che si associa ai ringraziamenti. 

Non essendovi ulteriori interventi la Presidente procede a porre in votazione le proposte 

formulate. Poste in votazione le proposte sono approvate all’unanimità. 

 

Si passa quindi all’esame del successivo punto all’ordine del giorno: 

 

2. Elezione del Consiglio di Presidenza  

Introducendo il punto all’ordine del giorno la Presidente propone che venga nominato il Comitato di 

Presidenza del quale il regolamento federale tratta all’art 29 comma 9 del regolamento di 

amministrazione dove ne indica anche i compiti e la composizione. In particolare tale organismo è 

composto dalla Presidente, dai Vice Presidenti e da un Consigliere. La Presidente ritiene importante 

il ruolo di tale organismo quale organo di  controllo. 

La Presidente propone che il Consigliere chiamato a far Parte di tale organo sia Gianfranco Sechi. 
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Al fine di informare i presenti sul ruolo del Consiglio di Presidenza interviene il Consigliere Fenu 

che chiarisce che in caso di urgenza si occupa di alcuni atti che poi andranno portati in seno al 

Consiglio per informativa e ratifica.  

Di seguito interviene il Consigliere Sechi che conferma che il Comitato di Presidenza ha un ruolo di 

garanzia. Il Consigliere Mori Ubaldini chiede di comprendere meglio quali siano i casi di urgenza in 

cui il Consiglio di Presidenza può operare. 

Prende la parola la Presidente che fornisce maggiori dettagli sui compiti del Consiglio di 

Presidenza. Interviene quindi il Consigliere Pibiri il quale ritiene che quanto più il Consiglio 

Regionale individui regole e criteri per gestire le varie casistiche, meglio saranno delimitate le 

attività/autonomie in cui si troverà a doversi muovere il Consiglio di Presidenza che dovrà poi 

portare a ratifica nella successiva riunione del Consiglio le azioni poste in atto.  

Interviene il Consigliere Sechi il quale ricorda  che a breve verrà approvato il bilancio Preventivo e 

che esso è un documento programmatico nell’ambito del quale la Presidente deve muoversi.   

La Presidente pone quindi in votazione la proposta di nominare un Consiglio di Presidenza 

composto dalla Presidente, dai due Vice Presidenti e dal Consigliere Sechi.  

La Proposta viene approvata all’unanimità dei Presenti con l’astensione del Consigliere Sechi. 

 

Proseguendo si passa all’esame del successivo punto all’ordine del giorno. 

 

4. Definizione e attribuzione deleghe e incarichi consiliari 

La Presidente propone i seguenti incarichi per ciascuno dei Consiglieri: 

 

Fabrizia Carboni: Comunicazione (Gestione Social e comunicati stampa). Serve a tal fine 

competenza adeguata. Sviluppo del Settore Giovanile e rappresentative. In particolare si richiede 

che venga curata la comunicazione con gli addetti stampa e social media manager in collegamento 

con il settore tecnico e con il responsabile dei rapporti con i territori. 

Si propone inoltre che la Consigliera curi lo sviluppo dell’attività promozionale e la formazione 

delle rappresentative. 

 

Dimitri Pibiri: programmazione gare, programmi e regolamenti (campionato cross, Grand Prix, 

Circuito per assoluti e Master). In collegamento/coordinamento con il settore tecnico e il gruppo 

giudici di gare. 

Dovrà predispone i regolamenti dei campionati regionali, sia giovanili che assoluti, (circuito gare 

per assoluti). Sarebbe il proseguo del lavoro iniziato nel precedente mandato. 
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Gianfranco Sechi: bilancio, monitoraggio flussi finanziari in entrata e in uscita. Sechi dovrà 

coadiuvare la Presidente nelle valutazioni di programmi di investimento e variazioni di bilancio. 

 

Giorgio Fenu: oltre che Vice-Presidente Vicario, come sopra già detto, la Presidente propone  che 

il Consigliere Fenu sia referente per il settore tecnico. 

Dovrà svolgere funzioni di rappresentanza del CR quando non presente la Presidente, interfacciarsi 

con il settore tecnico relativamente a calendari da coordinare con area tecnica e giudici di gare. 

Dovrà inoltre interfacciarsi con referente tecnico e con il referente della formazione per creare un 

percorso di miglioramento. 

 

Anna Paola Putzu: Vice-Presidente dovrà curare i rapporti con il Gruppo Giudici Gare mediante 

interfacciamento continuo. La Presidente ritiene inoltre che serva in consiglio una referente per le 

politiche per la parità di genere e le norme in materia di safeguarding e per tutela dei soggetti 

svantaggiati. La Presidente precisa che non si vuole entrare nel dettaglio dello specifico ruolo di 

safguarding ma si desidera operare come interfaccia di supporto alle società. 

 

Gian Piero Diana: considerato che a lungo ha rivestito il ruolo di presidente del comitato 

provinciale di Nuoro, la Presidente propone che Diana curi i rapporti con i territori/comitati e 

delegati provinciali. Diana dovrà relazionarsi con i delegati/presidenti provinciali, dovrà inoltre 

riportare al consiglio le problematiche rilevate e dovrà anche curare il raccordo tra i calendari 

provinciali e quello il regionale coordinandosi con referenti tecnici e giudici di gare. 

 

Luigi Casciu: considerato che rappresenta una parte significativa del settore master e considerate 

anche le specifiche competenze professionali, si propone che assuma il ruolo di referente settore 

Master. Si propone inoltre che realizzi incontri sul territorio per fare in modo che lo sport non sia 

solo crescita sportiva dei campioni ma anche salute, stile di vita e prevenzione.  

 

Stefano Mori Ubaldini: considerate le specifiche competenze del Consigliere Mori Ubaldini in 

materia impiantistica, la Presidente propone che il Consigliere si incarichi del monitoraggio 

impianti con l’obiettivo di individuare ogni possibile azione utile al miglioramento degli stessi.  

 

Interviene la fiduciaria regionale GGG Marcialis per informare di avere richiesto e ottenuto alla 

FIDAL Nazionale l’elenco di tutti gli impianti presenti in Sardegna. Pertanto il documento verrà da 

lei condiviso col Consiglio e in particolare col Consigliere Mori Ubaldini affinché possa costituire il 

punto di partenza per tale lavoro. 
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Prende la parola Pibiri che propone che i responsabili degli incarichi preparino ed espongano 

portino in occasione del prossimo consiglio una nota che meglio riempia di contenuti i ruoli 

assegnati. 

La Presidente pone quindi in votazione le proposte di incarichi ai componenti il Consiglio.  

Posta in votazione le proposte di incarichi sopra dettagliate vengono approvate all’unanimità 

dei Presenti. 

 

Si passa quindi all’esame dell’ultimo punto all’ordine del giorno. 

 

5. Varie ed eventuali; 

La Presidente segnala che nei prossimi consigli verranno individuate alcune figure esterne sia in  

materia di comunicazione che di relazioni con gli enti di promozione sportiva.  

Interviene quindi la Consigliera Putzu che ricorda che va ricucito/rinforzato il rapporto con la 

scuola. La Presidente conferma che il rapporto con la scuola sarà un punto importante dell’attività 

di questo mandato. Proseguendo la Presidente fornisce numerosi dettagli sui progetti scuola 

attualmente in essere a livello nazionale ma ritiene che vada anche creata-migliorata una interfaccia 

sia con gli atleti che con gli insegnati e su questo se necessario andranno previste risorse e fatte 

attività e progetti anche in ambito regionale sfruttando anche le possibilità consentite dall’alternanza 

scuola lavoro. 

Interviene il Consigliere Casciu che informa sulle difficoltà  incontrate nella sua esperienza per 

l’attuazione dei PFP (Piano Formativo Personalizzato studente/atleta). 

Anna Paola Putzu riferisce della sua esperienza positiva riscontrata nelle scuole di Oristano. Il 

Consigliere Diana afferma invece che nella sua esperienza maturata in questi anni ha trovato 

difficoltà per l’attivazione dei progetti ma da atto che la situazione è molto variegata. 

La Presidente prende atto ma afferma che la possibilità di avere maggiore spazio deriva anche dalla 

nostra capacità di rendere maggiormente appetibili e attrattivo questo sport.  

La Fiduciaria del GGG dichiara che i risultati di tali progetti sono influenzati anche dalla possibilità 

di disporre di impianti adeguati.  

Proseguendo la Presidente informa su alcune Spesa già autorizzate dal commissario e dunque da 

pagare. In particolare si tratta di:  

- Spesa trofeo CONI per accompagnatore aggiuntivo € 743,20; 
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- Spesa per Pasto supplementare trasferta campionato Italiano Cadetti Viareggio: € 675,00. 

La Presidente chiede inoltre autorizzazione ad effettuare le seguenti spese: 

- € 118,95 per acquisto medaglie gare 29/11/2025 per il campionato provinciale ragazzi/e; 

- € 140,30 per riparazione visore fotofinish; 

La Presidente comunica inoltre della necessità urgente di procedere all’acquisto di 9 notebook per i 

GGG e un pc per l’ufficio di presidenza per il quale vi è attualmente già un preventivo. 

I Consiglieri all’unanimità approvano le spese. 

Proseguendo la Presidente informa che sono pervenute la comunicazione relative alle dimissioni di 

Gian Piero Diana dal suo incarico di delegato della Provincia di Nuoro e di Anna Paola Putzu quale  

delegata GGG provinciale di  Oristano. 

Chiede di intervenire il Consigliere Sechi che fornisce informazioni sull’attuale situazione dei 

comitati provinciali e dei comitati giudici di gara. 

Proseguendo la Presidente presenta la tabella relativa alla ripartizione dei Contributi destinati al 

settore sportivo regionale.  

La Presidente chiede di intervenire a Gianluca Zuddas che spiega in dettaglio i risultati del lavoro 

effettuato. Nei prossimi giorni si procederà alle verifiche finali affinché nel corso della prossima 

seduta del consiglio la ripartizione venga posta all’esame del Consiglio per l’approvazione. 

La Presidente passa quindi all’effettuazione di un primo esame sommario del conto consuntivo di 

bilancio e delle variazioni di bilancio. Seguono numerosi interventi dei Consiglieri e in particolare 

del Consigliere Sechi che informa i presenti su numerosi elementi inerenti il documenti in esame. 

L’esame e approvazione delle variazioni di bilancio saranno oggetto di esame nel corso della 

prossima riunione del Consiglio.  

La Presidente comunica quindi che è giunto a scadenza l’accordo di sponsorizzazione con la Joma 

quale sponsor tecnico nazionale e pertanto non vi è un vincolo in tal senso. Tuttavia comunica che 

tale marchio sta proponendo condizioni interessanti che necessitano di una accurata valutazione.  

Proseguendo la Presidente comunica che la Federazione nazionale ha recentemente indetto un corso 

di formazione per dirigenti la cui prima parte è già avvenuta mentre la seconda si terrà in data 21-23 

novembre a Formia, indica quindi le modalità di partecipazione richiedendo ai Consiglieri che 

fossero interessati di fornire riscontro entro la giornata di lunedì.  

La Presidente conclude proponendo la convocazione per giovedì 20 ore 20:30 online di una 

riunione del Consiglio. 
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 Null’altro essendovi da deliberare e nessuno avendo chiesto la parola, l’assemblea viene sciolta alle 

ore 13:00. 

La Presidente 

Manuela Caddeo 

                    Il Segretario 

                Ignazio Sagheddu 


